
                                                  СВЕТСКИ ДЕН НА ДРОГАТА 

 

 
 

„Доказите се јасни: инвестирајте во превенцијата“ 

 

Глобалниот проблем со дрогата ги допира животите на милиони луѓе во светот. Од 

поединци кои се борат со нарушувања на употребата на супстанции до заедници кои се 

борат со последиците од трговијата со дрога и организиран криминал, влијанието на 

дрогата е сложен процес. 

Централно место за справување со овој предизвик е императив да се усвои пристап 

заснован на научни докази кој дава приоритет на превенција и лекување. 

Секоја година на 26 јуни се обележува Меѓународниот ден против злоупотребата и 

недозволена трговија со дрога или Светски ден на дрогата за да се зајакне акцијата и 

соработката за постигнување  на свет без злоупотреба на дрога. 

Канцеларијата на ОН за дрога и криминал го користи како комеморативен ден за да ги 

нагласи опасностите од употребата на дрога и нивната нелегална трговија. 

Овогодинешната кампања за Светскиот ден на дрогата истакнува дека ефективните 

политики за дроги треба да бидат вкоренети во науката, истражувањето, целосното 

почитување на човековите права, сочувството и длабокото разбирање на социјалните, 

економските и здравствените импликации од употребата на дрога. 

Целта на овогодинешната кампања е да се подигне свеста за важноста да се третираат 

луѓето кои користат дроги со почит и емпатија; обезбедување на доброволни услуги 

базирани на докази за сите; нудење алтернативи за казнување; давање приоритет на 

превенцијата. Кампањата, исто така, има за цел да се бори против стигмата и 

дискриминацијата против луѓето кои користат дроги преку промовирање јазик и 

ставови кои се почитуваат и не осудуваат.  

Престанете со стигмата и дискриминацијата, зајакнете ја превенцијата. 

Светскиот проблем со дрогата е сложено прашање што погодува милиони луѓе ширум 

светот. Многу луѓе кои користат дроги се соочуваат со стигмата и дискриминацијата, 

што може дополнително да им наштети на нивното физичко и ментално здравје и да ги 

спречи да пристапат до помошта што им е потребна.  

Заедно да ги засилиме нашите напори за борба против глобалниот проблем со дрогата, 

водени од принципите на науката, сочувството и солидарноста. Преку колективна 

акција и посветеност на решенијата засновани на докази, можеме да создадеме свет 

каде што поединците ќе водат здрав и исполнет живот. 
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